

Η έννοια του προσώπου, σύμφωνα με τη σύνολη πατερική διδασκαλία, νοείται διαρκώς στην προοπτική των κοινωνικών σχέσεων, γιατί κινείται για να συναντήσει τον "άλλο" στο πρόσωπο του πλησίον και του Θεού. Η κίνηση αυτή αποκαλύπτει μέσα της την ύπαρξη κοινωνικού δυναμισμού. «Κοινωνικός δυναμισμός είναι μία πνευματική λειτουργία, που θεολογικά ανάγεται στο "κατ' εικόνα" και αποτελεί βασικό στοιχείο της ανθρώπινης προσωπικότητας. Είναι μία δυναμική κίνηση αγάπης και ελευθερίας που σπάζει το φράγμα του ατομικού απομονωτισμού και οδηγεί τον άνθρωπο στη σφαίρα του διαλόγου, στη διάσταση του κοινωνικού. Είναι η κίνηση που σε οριζόντια διάσταση διαλόγου με τον πλησίον εκφράζει την κοινωνικότητα, ενώ σε κατακόρυφη διάσταση διαλόγου με τον Θεό αποκαλύπτει την πνευματικότητα»[19]. Συνεπώς, η έξοδος στην περιοχή του κοινωνικού δεν πρέπει να λειτουργεί μονοδιάστατα. Μια τέτοια έξοδος πρέπει να τροφοδοτείται από την κατακόρυφη αναφορά, η οποία θα δίνει τις αληθινές διαστάσεις και το αυθεντικό βίωμα και θα οδηγεί στη διακονία όλων των ανθρώπων, είτε είναι εντός της Εκκλησίας είτε εκτός[20].

Η σωστή μαρτυρία των χριστιανών έξω στην κοινωνία θα πρέπει, επομένως, να ανταποκρίνεται στην αλήθεια του Ευαγγελίου. Ο Γρηγόριος Νύσσης βλέποντας ότι οι πράξεις των συμπολιτών του δεν ανταποκρίνονταν προς τη χριστιανική πίστη αναγκάζεται να συγγράψει ένα βιβλίο για να τους υπενθυμίσει ότι είναι ανάγκη να επιβεβαιώνεται συνεχώς η ταυτότητά τους ως χριστιανών με τις πράξεις τους, γιατί αλλιώς θα αποδεικνύεται η ονομασία τους ψευδώνυμη. Καταλήγοντας ο άγιος Γρηγόριος Νύσσης, διαβεβαιώνει ότι: «αν κάποιος ψάξει και βρει τον αληθινό σκοπό του Χριστιανισμού, τότε δεν θα θέλει να είναι μόνο ό,τι δηλώνει το όνομα αυτό, αλλά θα το εφαρμόζει και στην πράξη»[21]. Οι Χριστιανοί, συνεπώς, θα πρέπει να δρουν στον κόσμο τούτο, ως η "μικρά ζύμη" όπου "όλον τό φύραμα ζημοῖ", σύμφωνα και με τη διδασκαλία του Αποστόλου Παύλου[22].

Κοινωνικό, επομένως, το μήνυμα του ευαγγελίου και του χριστιανισμού γενικότερα: ο δρόμος προς το Χριστό και την αγιότητα περνά μέσα από την υπηρεσία του πάσχοντα συνανθρώπου, μέσα από την ευθύνη για το διπλανό ή καλύτερα για τον άγνωστο που θα γίνει πλησίον, μέσα από το γενικότερο ενδιαφέρον για την κοινωνία και την καθημερινότητα, γιατί σκοπός της Εκκλησίας και των μελών της είναι η αΐδια μεταμόρφωση του κόσμου τούτου σε ερχόμενη Βασιλεία των ουρανών.

Για τις παραπομπές παρακαλούμε ανατρέξτε στις δημοσιεύσεις <http://www.pemptousia.gr/?p=168533> και <http://www.pemptousia.gr/2017/08/i-martiria-pisteos-ginete-litourgia-ke-diakonia/> του ιστοτόπου [www.pemptousia.gr](http://www.pemptousia.gr) απ όπου αντιγράψαμε και το κείμενο

Γιά τό μήνα **ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 2017** προγραμματίστηκαν:

1/9/2017 ΠΑΡ.	Όσιος Συμεών τού Στυλίου	Άγιασμός	7 π.μ.
3/9/2017 ΚΥΡ.	Άγ. Νεκταρίου Πενταπόλεως (άνακ. Ίερ. Λειψάνων)	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
❖ 7/9 → 8/9/2017 Πέμ. → Παρ. <b>ΓΕΝΕΘΛΙΟΝ</b> τής ΥΠΕΡΑΓΙΑΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ "ΑΓΡΥΠΝΙΑ" 8 μ.μ. ❖			
10/9/2017 ΚΥΡ.	Πουλχερίας τής Βασιλίσσης	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
14/9/2017 ΠΕΜ.	<b>ΥΨΩΣΗΣ τού ΤΙΜΙΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥ</b>	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
17/9/2017 ΚΥΡ.	Σοφίας Πίστewς Ἐλπίδος Ἀγάπης Ἡρακλειδίου ἐπ.Ταμασῶν	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
24/9/2017 ΚΥΡ.	Ἰσαποστόλου μεγαλομ. Θέκλης	Θεία Λειτουργία	7 π.μ.
26/9/2017 ΤΡ.	Μετást. Αποστ. & Εὐάγγ Ἰωάννου τού Θεολόγου	Θεία Λειτουργία	6 π.μ.

**«Σημείωση»**

Συχνά στο παρεκκλήσι μας τελούνται αγρυπνίες, Θεία Λειτουργία, ακολουθίες, & άλλες εκδηλώσεις οι οποίες δεν περιλαμβάνονται στο μηνιαίο προγραμματισμό μας. Όσοι επιθυμείτε να ενημερώνεστε γι αυτές με SMS, παρακαλούμε ζητήστε το.

**ΙΕΡΑ ΕΞΟΜΟΛΟΓΗΣΗ**

**Ἐξομολόγηση** γίνεται: Μόνο όταν μετά από τηλεφωνική συνεννόηση με τὸν εφημέριο καθοριστεῖ συγκεκριμένη μέρα καὶ ὥρα. τηλ. **6934603304**

**Ἡ μαρτυρία πίστεως γίνεται λειτουργία και διακονία... στη σύγχρονη κοινωνία**

Γεώργιος Κουνούσης, Δρ. Θεολογίας, Κοινωνιολόγος στο [www.pemptousia.gr](http://www.pemptousia.gr) 25 & 29 Αυγούστου 2017

Οι ραγδαίες αλλαγές στο σύγχρονο πολιτισμό, απόρροια κυρίως της παγκόσμιας οικονομικής κρίσης, επηρέασαν τη σκέψη πολλών ξένων κοινωνικών και πολιτικών αναλυτών. Ἡδη η εποχή μας χαρακτηρίζεται με τον όρο Ρευστή νεωτερικότητα, σε αντίθεση με τον όρο Ὑστερη νεωτερικότητα που κυριαρχούσε στις αρχές του εικοστού πρώτου αιώνα, λόγω ακριβώς της ρευστότητας που διέπει την κοινωνία, τον πολιτισμό και εν τέλει την ίδια μας τη ζωή[1]. Μετά την οικονομική κρίση και τις επιπτώσεις που είχε αυτή σε όλες τις εκφάνσεις της ανθρώπινης ζωής, πολλοί επιστήμονες πλέον μιλούν και γράφουν, για επαναπροσδιορισμό και επαναξιολόγηση των στόχων, των αξιών και των επιτευγμάτων της προόδου που θα πρέπει να χαρακτηρίζουν την ανθρώπινη ιστορία από δω και μπρος.

